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令和４年第３回（３月）定例教育委員会会議録 

 

 

 

１ 開会及び閉会に関する事項 

１  日  時  令和４年３月25日（金） 

午前10時00分開会 

午前11時06分閉会 

２  場  所  太宰府市役所３階 庁議室 

 

 

 

２ 出席委員の氏名 

教育長        樋 田 京 子 

委 員        野 中 秀 典 

委 員        桑 野 裕 文 

委 員        日下部 寛 行 

委 員        武 藤 佳穂里 

 

 

 

３ 欠席委員の氏名 

なし 

 

 

４ 委員を除き会議に出席した者の職氏名 

教育部長       藤 井 泰 人 

教育部理事      堀   浩 二 

学校教育課長     鳥 飼   太 

文化財課長      友 添 浩 一 

スポーツ課長     轟   貴 之 

文化学習課長     花 田 敏 浩 

社会教育課長     添 田 邦 彦 

指導主事       合 六   明 

指導主幹       井 上 和 信 

指導主幹       丸 山 晴 幹 

指導主幹       山 下   透 

指導主幹       岡 野 壽 美 

教務係        山 村 光 司 

教務係        立 石 恵 子 
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３月定例教育委員会会議次第 

 

１ 開  会 

 

２ 今回会議録の署名委員  野 中 秀 典 委員 

 

３ 報  告 

   (1) 教育長報告 

 

   (2) 各課・館の月間主要行事報告及び計画 

 

   (3) ３月定例議会一般質問報告 

 

４ 審議案件 

   議案第４号  令和４年度太宰府市教育施策要綱案について（継続審議案件） 

 

   議案第10号  令和４年度太宰府市教育費補正予算（第２号）について 

 

   議案第11号  太宰府市スポーツ推進委員の委嘱について 

 

   議案第12号  太宰府市学校給食改善研究委員会委員の委嘱について 

 

   議案第13号  太宰府市立中学校給食の基本方針案について 

 

   議案第14号  太宰府市地域コーディネーターに関する規程の制定について 

 

   議案第15号  小学校・中学校長等の人事について 

 

５ 閉  会 
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午前10時00分 開会 

 

○社会教育課長 

 おはようございます。定刻になりましたので、令和４年第３回３月太宰府市定例教育委

員会を始めさせていただきたいと思います。 

 始める前に、議案書を事前にお配りしておりましたが、急遽、追加議案の提案がありま

したので、資料を机の上に配付させていただいております。あわせてお願いします。 

 それでは教育長、よろしくお願いします。 

 

○樋田教育長 

 改めまして、皆さん、おはようございます。本日は、全員御出席いただいております。

ただいまより令和４年第３回太宰府市教育委員会３月定例会を開催いたします。 

 

［会議録の署名委員］ 

○樋田教育長 

 今回の会議録の署名委員は、会議規則第14条第２項の規定により、野中委員を指名いた

します。野中委員におかれましては、後日作成されました会議録の署名をよろしくお願い

いたします。 

 今、課長のほうから説明がありましたけれども、議会が22日に閉会をいたしまして、上

程しておりました教育関係の予算の承認をいただきましたので、本日は追加議案をご提案

させていただいております。 

 御審議賜りますよう、よろしくお願いいたします。 

 

［教育長報告］ 

○樋田教育長 

 まず、教育長報告でございます。 

 あっという間に３月も終わりに近づきました。教育委員の皆様方には、２回にわたる総

合教育会議への御出席をはじめ、卒業式、来年度の教育施策に関する勉強会など、様々な

会議や行事に御参加いただきまして、ありがとうございます。 

 総合教育会議におきましては、今後の重要な教育施策について、市長と率直な意見交換

ができたと考えております。４月に入りましても、１日の教職員辞令交付式、８日及び12

日の小・中学校の入学式と、年度初めの行事が続きますので、スケジュールの調整をして

いただきまして、御出席をよろしくお願い申し上げます。 

 続きまして、福岡県に出されておりましたコロナ感染症のまん延防止等重点措置が、３

月６日に解除されましたが、その後の１か月間は、感染再拡大防止期間として、引き続き

感染防止対策に留意するように要請が出されているところでございます。 

 陽性者数は減少傾向にあるものの、児童生徒の感染はまだまだ続いておりますので、新

学期が無事に迎えられますよう、春休みの生活についての指導を学校に依頼したところで

ございます。昨日、修了式でございましたので、子供たちは今日から春休みに入っている

ところでございます。気候の関係もあって外に出たいという気持ちがいっぱいだと思いま
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すが、ぜひ基本的な感染対応をきちんと家庭でもしていただくこと、あわせて、もし陽性

等が判明しましたら、教育委員会にもお知らせいただくというようなことを依頼している

ところでございます。 

 あわせまして、まん延防止等重点措置が出された期間は、中学校の部活動を中止してお

りました。現在は、感染防止対策を十分に講じながら部活動を実施していくということに

しております。部活動の再開に合わせまして、社会体育の関係団体への学校施設の開放も

再開したところでございます。 

 私からの報告は以上でございますが、何か御質問ございませんか。 

［各委員 なしの声］ 

 

［各課・館の月間主要行事報告及び計画］ 

○樋田教育長 

 それでは続きまして、各課・各館の行事関係に入りたいと思います。 

 各課長の説明を求めます。社会教育課から、どうぞ。 

 

○社会教育課長 

 社会教育課です。資料の１ページを御覧ください。 

 一番左が社会教育課の列になっております。主なものとしまして、３月にはなりますが、

20日の日、子ども会リーダー研修ということで、今まで開催できなかったこともあり、今

回はオンラインという新しい試みで開催しております。 

 23日になりますが、家庭教育学級の閉講式を行いました。 

 主なものとしては以上でございます。 

 続きまして、２ページを御覧ください。 

 ４月になりますが、事業はまだ決まってない分がございますが、９日に、子ども会育成

会連合会の総会が開かれる予定になっております。 

 主なものとしては以上でございます。 

 

○樋田教育長 

 学校教育課、どうぞ。 

 

○学校教育課長 

 学校教育課でございます。１ページをお願いいたします。 

 小・中学校の卒業証書授与式が行われております。11日、17日です。教育委員の皆様に

は御参加いただきありがとうございました。無事、全校終わったところでございます。 

 それから31日には、小・中学校の教職員の先生方の退職者の辞令交付式を予定しており

ます。 

 ３月は以上でございます。 

 ２ページをお願いいたします。４月でございます。 

 小・中学校の始業式、それから入学式を御覧のとおり予定をしているところでございま

す。 
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 以上でございます。 

 

○樋田教育長 

 文化財課、どうぞ。 

 

○文化財課長 

 文化財でございます。資料の１ページをお願いいたします。 

 主なものといたしまして、３月17日の木曜日、文化財保存活用地域計画の策定協議会を

開催し、地域計画について御審議をいただいております。 

 翌18日でございますが、太宰府市文化財専門委員会を開催いたしまして、市指定の文化

財候補の御審議をいただいたところでございます。 

 ４月でございますが、特段、行事等はございません。 

 以上でございます。 

 

○樋田教育長 

 文化学習課、どうぞ。 

 

○文化学習課長 

 資料の１ページになります。 

 ３月13日の日に、文化芸術振興事業といたしまして、和楽器演奏集団独楽によりますコ

ンサートを開催いたしております。第１部で、家族向けの公演ということで70名ほど、第

２部で、一般向けという形で120名ほどのお客さんにお集まりいただいております。 

 また昨日ですが、24日にはまほろば市民大学の閉講式が開催されておりまして、12回の

講座を受講された４コース、43名の方に対しまして、修了証をお渡ししております。 

 市民図書館ですが、３月は新型コロナのまん延防止等重点措置が６日の日に解除された

ことによりまして、７日以降、定例のおはなし会のほか、読書ボランティアによるおはな

し会が再開されておりまして、合わせまして64名ほどの皆さんが参加をされております。 

 続きまして２ページ、４月の状況になります。 

 中央公民館のほうでは、特段事業の予定はありません。 

 市民図書館も、４月につきましては、定例のおはなし会のほか、幼児向けのおはなし会、

読書ボランティアによるおはなし会を開催する予定としております。 

 以上でございます。 

 

○樋田教育長 

 スポーツ課、どうぞ。 

 

○スポーツ課長 

 スポーツ課です。１ページ、３月の状況報告です。 

 11月から開催してまいりましたケアトランポリン教室ですが、昨日にて各教室、全18回

を終了いたしました。今後は、教室前後に実施しました体力測定並びに市システムを活用
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した医療費削減効果等を確認し、事業自体の効果検証を行う予定にしております。 

 続きまして、２ページ、４月の計画です。 

 主なものとしましては、13日にスポーツ少年団総会が開催される予定となっております。 

 説明は以上でございます。 

 

○樋田教育長 

 学校教育課、どうぞ。 

 

○学校教育課長 

 ４月の分で、お伝え忘れがありました。 

 例年、年度当初に学校訪問を行わせていただいておりました。教育委員の皆様にも御参

加いただいておりましたが、今年度はコロナウイルス感染症対策の関係で、学校訪問は実

際に訪問は行わずに、オンラインで行うことにしております。事務局のほうで対応させて

いただくことにしておりますので、よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

 

○樋田教育長 

 ほかに補足はありませんか。続きまして、議会関係等の行事についてお願いします。 

 

○社会教育課長 

 資料の１ページの一番右側になりますが、議会関係の日程を書いております。 

 ３月の議会ということで、一般質問と予算特別委員会があっております。後ほど、御報

告をさせていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 ４月につきましては、４月の12日になりますが、議会連絡会が開催される予定になって

おります。 

 以上でございます。 

 

○樋田教育長 

 行事関係で、何かお尋ねになりたいことはございませんか。よろしいですか。 

［各委員 なしの声］ 

 

○樋田教育長 

 それでは、報告の３番目、３月定例議会一般質問報告をいたします。 

 

○教育部長 

 それでは、３月定例議会一般質問の報告を行います。 

 先ほどからお話があっておりますように、３月議会が２月25日から３月22日の会期とい

うことで、一般質問が３月９日から10日、２日間にわたって実施されております。 

 今回の一般質問では、代表質問４件、個人質問７件、合計の11件が教育委員会関係の質

問ということで出されております。 



 

 

- 7 - 

 そちらの質問の内容につきまして、ここで御報告をさせていただきたいと思います。 

 まず、代表質問からです。会派未来のまちから質問が出されております。 

 内容は、全て総合戦略の第２の戦略、太宰府型全世代居場所と出番構想（移住定住戦略）

に関する質問が代表質問でなされております。 

 繰り返しになりますが、未来のまちから、まず、中学校完全給食実現に向けた取組につ

いての御質問が出ております。それにつきまして、会派公明党からはパートナーシップ宣

誓制度の導入についての御質問がされております。 

 続きまして、会派宰光から小・中学校大型提示装置整備についての質問が出されており

ます。 

 続きまして、太宰府市民の声からは、中学校完全給食実現に向けた取組、また、高齢者

保健事業と介護保険の一体的な実施の拡充についての質問がなされております。 

 続きまして、個人質問になります。 

 個人質問は、馬場礼子議員からオンライン教育の現状についての御質問がされておりま

す。 

 また、タコスキッド議員からは、トランスジェンダーの児童・生徒についての質問がな

されました。 

 また、徳永洋介議員からは、第５次太宰府市障がい者プランについての質問に関わりま

して、特別支援学級の状況と教育施設のバリアフリー化についての質問がなされました。 

 続きまして、長谷川公成議員からは、コロナ禍における学習の遅れやオンライン授業に

ついての質問がなされました。 

 続きまして、神武綾議員から多様な育ちの場の提供についてという質問で、学校に行き

づらい、また、行かなくなる子供が増えてきているということで、その相談窓口と対応に

ついての御質問が出されました。 

 続きまして、今泉義文議員です。教育環境の改善についてということで、学校での色覚

検査についての質問がなされました。 

 最後になります。笠利毅議員からです。施政方針をゼロカーボンシティ宣言の立場から

問うという質問で、内容は水城小学校の改築工事に関する市の対応、どういうふうな工事

の予定になっているかというところの御質問がございました。 

 今、代表質問４件、個人質問７件、合計11件の質問の内容を御報告させていただきまし

た。内容につきましては、先にお渡ししております資料のほうで確認をしていただければ

と思いますので、よろしくお願いいたします。 

 以上になります。 

 

○樋田教育長 

 議会質問報告につきまして、何かお尋ねになりたいことはございませんか。 

 

○樋田教育長 

 日下部委員、どうぞ。 

 

○日下部委員 
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 今回、教育分野に関する御質問等も多々ございましたので、傍聴させていただきました。 

 今回、各議員のほうからＩＣＴの活用、オンライン授業等についての質問をいただいて

おり、多くを教育部理事のほうから、現状の御回答をいただいております。 

 年度末復習、卒業式などを各学校において、タブレットの利用・活用が進んでおります。

通常授業においても、タブレットを使った新しい学びでしたり、人権教育。コロナ対応と

しては、オンラインでの朝の会、登校できない状況にある子供たちと教室をつなぐという

取組がなされております。 

 そうした状況を拝見する限り、本当にこうした設備が整っていてよかったと思う部分が

多々ございました。タブレットの利用やオンラインについては、まだ運用が始まったばか

りであります。コロナ対応という部分においても、さらなる活用を期待する声もあること

を存じております。学校の環境や子供たちの状況によって、活用の幅でしたり、活用の用

途というのが変わってくると思いますので、学校での利用状況等、情報共有をいただき、

また、課題や成果というものを検証して、よりよい環境にしていただきたいとの思いでお

ります。 

 以上です。 

 

○樋田教育長 

 ありがとうございます。 

 今、御意見賜りましたＩＣＴを活用した授業、対面もオンラインもですけど、市民の方、

保護者も含めて関心が高く、非常に期待していただいているというふうに感じております。

後ほどの教育施策の中にもうたっておりますけれども、来年度はＩＣＴの活用を重点的に

学校教育施策を推進してまいりたいと考えているところでございます。 

 ほかにございませんか。 

［各委員 なしの声］ 

 

［議案第４号 令和４年度太宰府市教育施策要綱案について（継続審査案件）］ 

○樋田教育長 

 それでは、報告は終わらせていただきます。 

 審議案件に入ります。 

 まず、議案第４号を議題といたします。 

 事務局の朗読を求めます。 

 

○事務局 

 議案第４号、令和４年度太宰府市教育施策要綱案について（継続審議案件）。 

 標記について、承認を求める。 

 令和４年３月25日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

 

○樋田教育長 

 提案理由の説明をお願いします。 
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○教育部長 

 それでは、お手元にございます教育施策要綱（案）、こちらの１ページ、２ページを御

覧ください。 

 この案件につきましては、先ほどもありましたように１月からの継続審議となっており

ます。内容については、語句の確認からいろいろ御指摘いただきまして、どうもありがと

うございます。そういった修正を加えたところで、今回、内容を整えまして、提案をさせ

ていただいているところです。 

 今現在、新型コロナウイルス感染症の影響というのはまだ予断を許さない状況でありま

す。一方で、オンラインによる授業や研修会、会議等も徐々に増え、新たな学びや交流の

形態として定着しつつあります。 

 また、令和４年度は市制施行40周年を迎えます。節目の年にふさわしい記念事業を予定

しておるところであります。 

 太宰府市教育委員会では、多様化するニーズを視野に入れながら、２ページの上にあり

ます教育の基本目標の達成に向けてＩＣＴ機器をさらに活用しながら、教育委員会活動の

充実を図り、人権を尊重するまちづくりの推進、文化芸術の振興・スポーツの推進、社会

教育の推進、学校教育の充実、文化遺産の保存と活用に関する施策を総合的に推進してい

くという内容に整えております。 

 今申し上げましたところは、１ページの左側の下、太宰府市の教育目標及び施策等につ

いてというところに記させていただいております。 

 また、全体に渡りまして、取組の写真を掲載して、事業がイメージしやすいよう工夫も

させていただいております。 

 説明は以上になります。何とぞ御承認いただきますよう、よろしくお願いいたします。 

 

○樋田教育長 

 委員の皆様には２か月にわたり御意見を賜りながら、来年度の施策について、つくり上

げてきたというところでございます。総合教育会議の中でも紹介をさせていただいたとこ

ろでございますが、現時点で何かお気づきになったところはございませんでしょうか。 

［各委員 なしの声］ 

 

○樋田教育長 

 御承認いただければ、この後、ホームページのアップでありますとか、各関係機関への

配布、それから議会報告という形で進めてまいりたいと思っているところでございます。 

 討論、質疑、よろしゅうございますか。 

［各委員 なしの声］ 

 

○樋田教育長 

 それでは、この件につきましては、継続審議案件でございましたので、一括して挙手に

より賛否を求めたいと思いますが、よろしゅうございますか。 

［各委員 異議なしの声］ 
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○樋田教育長 

 それでは、議案第４号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

［各委員 挙手］ 

 

○樋田教育長 

 全員挙手でございます。よって、議案第４号は承認をされました。ありがとうございま

す。 

 

［議案第10号 令和４年度太宰府市教育費補正予算（第２号）について］ 

○樋田教育長 

 続きまして、議案第10号を議題といたします。 

 事務局の朗読を求めます。 

 

○事務局 

 議案第10号、令和４年度太宰府市教育費補正予算（第２号）について。 

 標記について、臨時代理したので、報告し承認を求める。 

 令和４年３月25日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

 

○樋田教育長 

 提案理由の説明を求めます。 

 

○文化学習課長 

 文化学習課から説明をさせていただきます。 

 議案第10号とつきました、こちらの総括表のほうを御覧いただきたいと思います。令和

４年度の補正（第２号）予算総括表でございます。 

 歳出のほうから説明をさせていただきたいと思います。３項目全て、文化学習課に関す

る予算でございます。 

 まず、上から文化芸術振興費ということで、25万円でございます。これは、舞台操作委

託料ということで25万円を計上させていただいておりますが、イベントを開催しようにも

コロナ禍にあって、資金の目途が立たずに開催できずにいる団体をサポートするための事

業費で、毎年募集しておりますホールイベントアシスト事業の枠を最大２団体分拡大する

ものでございます。イベントを行うに当たって、必要となる舞台操作員の人件費10人分を

増額補正とさせていただくものでございます。 

 それから、その下、図書館管理運営費になります。これは営繕工事費ということで上げ

させていただいております。これは、市民図書館のトイレ、手洗い場の蛇口の計５か所を

自動水栓化するための工事費で、利用者からも導入の要望があっている事案でございます。

自動水栓化することで、蛇口のハンドルに触れずに手を洗うことができるようになります。

市民図書館は多くの方が利用される施設ですので、利用者が安心して図書館を利用できる

よう手洗い場を整備したいと考えております。 

 続きまして三つ目、中央公民館管理運営費でございますが、これは備品購入費でござい



 

 

- 11 - 

まして、中央公民館の研修室でありますとか、会議室を利用される団体に対して、貸出し

用の空気清浄機を配備するための費用でございます。市民ホールという一番大きなホール

につきましては、既存の換気システムというのがございまして、空気の入替えを行ってお

りますが、その他の部屋といいますのは、備付けの換気扇はあるんですが、利用者の方へ

の定期的な窓、入り口、ドアを開けての換気をお願いしておるところです。窓を開けたり、

ドアを開けたりする換気では外に中の音が漏れたりすることから、ほかの利用者が気にさ

れたりということや、季節によっては室内の温度調整が難しかったりということがありま

す。そして、利用者の方から、コロナの感染予防の面から安全安心を求める声もありまし

て、今回は、この全てになりますけども、コロナの交付金、歳入のほうにあります新型コ

ロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金、このうち教育費関係ということで149万

6,000円ですが、三つ合わせて149万6,000円を活用しまして整備をしたいというふうに考

えております。 

 それから、この補正予算につきましては、市議会最終日に提案をさせていただきまして、

承認をいただいているところでございます。 

 説明は以上でございます。 

 

○樋田教育長 

 私のほうで代理承認をさせていただき、市議会においても承認をいただいておりますの

で、あらためて報告及び承認をお願いするところでございます。 

この件につきまして、何か御質問はございませんでしょうか。 

［各委員 なしの声］ 

 

○樋田教育長 

 質疑、討論ございませんか。 

［各委員 なしの声］ 

 

○樋田教育長 

 それでは、議案第10号につきましては、賛否の意見を求めたいと思います。 

 野中委員、いかがですか。 

 

○野中委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 

 武藤委員、いかがですか。 

 

○武藤委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 
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 桑野委員、いかがですか。 

 

○桑野委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 

 日下部委員、いかがですか。 

 

○日下部委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 

 全員賛成でございます。よって、議案第10号は承認をされました。 

 

［議案第11号 太宰府市スポーツ推進委員の委嘱について］ 

○樋田教育長 

 次に、議案第11号でございます。ここからは追加議案として提案させていただいている

ところでございます。 

 それでは、議案第11号を議題といたします。 

 事務局の朗読を求めます。 

 

○事務局 

 議案第11号、太宰府市スポーツ推進委員の委嘱について。 

 標記について、承認を求める。 

 令和４年３月25日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

 

○樋田教育長 

 提案理由の説明を求めます。 

 

○スポーツ課長 

 議案第11号、太宰府市スポーツ推進委員の委嘱について説明いたします。 

 資料は、追加議案書の１ページ、それと別紙で議案第11号と書かれました名簿並びに参

考資料、関係法令の１ページ、２ページになります。 

 それでは、説明いたします。 

 太宰府市スポーツ推進委員は、スポーツ基本法第32条第２項の規定により、太宰府市ス

ポーツ推進委員に関する規則に基づき、委嘱しております。 

 このたび、令和４年３月31日をもって、現スポーツ推進委員の任期が満了しますので、

令和４年４月１日付で14名の委員を、令和６年３月31日まで２年間委嘱することについて

承認を求めるものでございます。 

 説明は以上でございます。 
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○樋田教育長 

 スポーツ推進委員の委嘱についてです。 

 質疑、討論を行います。質疑、討論はございませんか。 

 どうぞ。 

 

○桑野委員 

 一覧表を見ますと、これは西校区というのは、太宰府西ですか、水城西ですか。そうい

う意味での質問です。 

 それとなって、どちらか出ているのかなという、ちょっと気がしました。 

 

○樋田教育長 

 事務局の説明を求めます。 

 

○スポーツ課長 

 西校区につきましては、コミュニティーの単位で言いますと、太宰府西校区ということ

での西校区という表現となっております。この西校区には、水城西校区のほうも含まれて

おるという形になっております。 

 

○樋田教育長 

 よろしゅうございますか。 

 ほかに質疑はございませんか。よろしいでしょうか。 

［各委員 なしの声］ 

 

○樋田教育長 

 では、質疑、討論を終わります。 

 議案第11号を承認することの賛否を求めます。 

 野中委員、いかがですか。 

 

○野中委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 

 武藤委員、いかがですか。 

 

○武藤委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 

 桑野委員、いかがですか。 
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○桑野委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 

 日下部委員、いかがですか。 

 

○日下部委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 

 全員賛成でございます。よって、議案第11号は承認をされました。 

 

［議案第12号 太宰府市学校給食改善研究委員会委員の委嘱について］ 

○樋田教育長 

 次に、議案第12号を議題といたします。 

 事務局の朗読を求めます。 

 

○事務局 

 議案第12号、太宰府市学校給食改善研究委員会委員の委嘱について。 

 標記について、承認を求める。 

 令和４年３月25日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

 

○樋田教育長 

 提案理由の説明を求めます。 

 

○学校教育課長 

 それでは、議案第12号の御説明をさせていただきます。 

 太宰府市立学校給食改善研究委員会委員の選任につきまして、お手元の資料の議案第12

号と右肩に書いてあります一覧表、こちらを御覧ください。 

 本委員会の委員につきましては、太宰府市立学校給食改善研究委員会規則第３条に基づ

きまして、８名の委員候補者を選任させていただいております。候補者として選任させて

いただいている方を御紹介させていただきます。 

 

○学校教育課長 

 まず、福岡女子短期大学教授の福嶋真郷先生です。続きまして、筑紫女学園大学准教授

の大西良先生です。それから３番目に、太宰府西小学校栄養教諭の松本麻衣先生です。そ

れから続きまして、太宰府南小学校校長の平島健二先生です。続きまして、太宰府東中学

校校長の原佳織先生です。続きまして、太宰府中学校教諭の小林ちひろ先生です。続きま

して、学業院中学校のＰＴＡ会長の村上浩治様です。続きまして、太宰府西中学校ＰＴＡ

副会長の森容子様です。この８名の方々を選任させていただいております。 



 

 

- 15 - 

 この委員会は、太宰府市立学校給食改善研究委員会規則第２条第１項に基づきまして、

学校給食について市長から教育委員会へ出された意見具申に基づき、望ましい学校給食の

運営に関することについて、協議する目的で実施するものでございます。 

 本日の教育委員会において御承認いただきました後に、４月以降に委嘱状を交付させて

いただく予定でございます。 

 説明は以上でございます。 

 

○樋田教育長 

 学校給食改善研究委員の委嘱についてでございますが、質疑、討論を行います。 

 質疑、討論はございませんか。桑野委員、どうぞ。 

 

○桑野委員 

 質問です。 

 規則によると、第３条は（１）から（５）まであります。この委員の肩書を見れば、大

体想像できます、１、４、５は。２と３の方はどっかにいらっしゃるんですか。 

 

○樋田教育長 

 事務局は答弁をお願いします。 

 

○学校教育課長 

 まず、２番の調理師及び調理員の先生は、ここにはいらっしゃいません。 

 ３番目の栄養士の先生が、名簿でいきますと３番、松本麻衣先生でございます。 

 以上でございます。 

 

○樋田教育長 

 よろしゅうございますか。 

 平成27年に改善研究委員会を立ち上げさせていただいたときの状況も勘案しながら、選

出をさせていただいているところでございます。 

 ほかに質疑、討論ございませんか。 

 

○野中委員 

 前回の委員の方は、どなたか入っているんですかね。新しい方ばっかりですか。 

 

○学校教育課長 

 皆様、代わられておられます。 

 

○樋田教育長 

 よろしゅうございますか。 

［各委員 なしの声］ 
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○樋田教育長 

 それでは、質疑、討論を終わります。 

 それでは、採決を行います。 

 議案第12号を承認することの賛否を求めます。 

 野中委員、いかがですか。 

 

○野中委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 

 武藤委員、いかがですか。 

 

○武藤委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 

 桑野委員、いかがですか。 

 

○桑野委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 

 日下部委員、いかがですか。 

 

○日下部委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 

 全員賛成でございます。よって、議案第12号は承認をされました。 

 

［議案第13号 太宰府市立中学校給食の基本方針案について］ 

○樋田教育長 

 それから、次に、議案第13号を議題といたします。 

 事務局の朗読を求めます。 

 

○事務局 

 議案第13号、太宰府市立中学校給食の基本方針案について。 

 標記について、承認を求める。 

 令和４年３月25日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 
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○樋田教育長 

 提案理由の説明を求めます。 

 

○学校教育課長 

 それでは、御説明させていただきます。 

 令和４年３月議会におきまして、楠田市長が施政方針の中で、中学校給食を実施する旨

の方針をお示しされました。 

 施政方針では、令和２年度の決算におきまして、公共施設整備基金に中学校完全給食実

施のための備えとしても５億円を積立て、実現に向けての意思表示をいたしておりました

が、いよいよ２期目に入り、本市の次代を担う中学生の教育環境をより充実させるため、

学校給食法に基づいた中学校完全給食のできるだけ早い実施に向け、全力を挙げてまいり

ますと述べられております。 

 このことを受けまして、教育委員会事務局といたしまして、中学校完全給食の実施に着

手するに当たり、本市中学校給食の目指すべき方向性を定めるための方針をこれまで蓄積

してきた中学校給食に係る調査研究に基づき、太宰府市立中学校給食の基本方針案として

まとめました。 

 本日は、この基本方針案を御審議いただき、教育委員会としての中学校給食の基本方針

とし、今後は先ほど説明させていただきました太宰府市立学校給食改善研究委員会におい

て、この基本方針案に基づき作成いたします実施方針案を御審議いただくことといたして

おります。 

 説明は以上でございます。 

 

○樋田教育長 

 今、説明にありましたが、中学校給食につきましては、教育委員会の基本方針をきちん

と出させていただくべきだと考えております。そういう意味で、基本方針の案について、

ご提案させていただいております。 

 主なところといたしましては、一つは、学校給食法に基づく中学校完全給食を早期に実

現するということ。 

 それから二つ目は、学校給食を活用したさらなる食育の推進を図るということ。 

 それから三つ目は、費用対効果や効率性などの観点からも実施方法を検討するというと

ころでございます。 

 この方針につきまして、皆様方の御意見、質疑、討論をさせていただきたいと思います。 

 質疑、討論はございませんか。 

 

○桑野委員 

 二つ質問です。案ですので、今日ここで承認されれば、今日の日付をもってされるとい

うんですかね。 

 

○樋田教育長 

 そうなります、基本方針は今日の日付です。 
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○桑野委員 

 今日の日付ですね。分かりました。 

 質問２、下に三つあります。以前もこういう形のものが出されたのか。そのときと変わ

っている内容とかありますか。 

 

○樋田教育長 

 事務局、どうですか。 

 

○学校教育課長 

 特に大きくは変わりませんけれども、より具体的には費用対効果を挙げていることなど

が新たなところでございます。 

 

○桑野委員 

 分かりました。 

 

○樋田教育長 

 よろしゅうございますか。ほかに質疑、討論ございませんか。 

 野中委員、どうぞ。 

 

○野中委員 

 前回のときにアンケートを取っているんですよね。今回もアンケートは取らないでやら

れるのか。それと、前回のまとめたものがありますから、それをベースにした形での検討

委員会の審議ということになるんですかね。 

 

○学校教育課長 

 アンケートにつきましては、今のところ計画はしておりませんが、前回かなり詳しくお

聞きしていたこともありますし、ランチサービスの中で、生徒の皆さんとか保護者の皆さ

んに、昼食に関してお尋ねしたアンケートもございますので、その辺りも活用できればと

考えております。 

 それと、今までそういったアンケート等をさせていただいておりますので、そういった

ものを活用して、蓄積したものを活用させていただきたいと考えています。 

 

○野中委員 

 その当時の原材料の価格なんかがかなり違いますよね、消費税も含めて。３番目の費用

対効果のところは、市の財政状況も含めてかなり厳しいのかなと思うんですけども、その

辺りについて慎重に審議をしていただきたいなと。そして、早く実現を目指して進めてい

ただきたいなという要望でございます。 

 

○武藤委員 

 中学校の完全給食が早期実現に向けて、今、動き出したということをとても喜ばしく思
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っております。 

 保護者の方たちも長年お弁当づくりがすごく負担だったと思いますし、私自身も子供た

ちのお弁当を作り続けて、家事の軽減というのが本当にありがたいなと思っております。 

 これから給食改善研究委員会でまた検討されていくことだとは思うのですが、保護者の

方が一番、やっぱり関心があるのは、どれくらいの経費で、大体１か月、給食にかかる負

担というのがどれくらいなのかということは、近隣の市など研究されていると思いますの

で、大体の数字でいいですので、教えていただけたらと思います。 

 

○学校教育課長 

 これからの検討であったり議論だったりになってきますけれども、小学校給食の大体

1.3倍ぐらいと言われています。小学校給食が今、月額4,650円ですので、5,000円から

6,000円の間ぐらいではなかろうかと考えておるところでございます。 

 

○樋田教育長 

 今、武藤委員に言っていただいたように、近隣の学校給食の保護者負担が大体幾らぐら

いになるのかというところも併せて御提示しながら、給食改善委員会でも御意見を賜ろう

と思っているところでございます。 

 ほかにございませんか。 

 

○日下部委員 

 今、各委員から意見が出されておりますけれども、私も同様の思いでおります。実施に

向けて着実に進んでいることを喜ばしく思っています。 

 一方で、いつ実施できるか、どういう手法で実施できるかということに尽きるかと思い

ます。早い段階で完全給食に関する時期、実施方法が明確になることを望んでおりますし、

教育委員会の一員として尽力していかななければいけないとの思いでおります。 

 以上です。 

 

○樋田教育長 

 ありがとうございます。 

 最初に述べさせていただいたと思いますが、実際には平成27年度から、教育委員会でも

随分給食に関しては議論をしてまいりました。あわせて、その当時の給食改善研究委員会

の中でも全員喫食の完全給食が望ましいことや、早期に実現してほしいというような答申

をいただいたところでございます。この間その考え方は、教育委員会としては変わってい

なかったというふうに私は認識をしております。 

 ただ、どうやったら早期に実現できるかというところについては、これからでございま

すので、しっかり取り組んでまいりたいと考えているところでございます。 

 基本的な考え方を今日、教育委員会として示すべきだということで出させていただいた

ところでございますが、この案につきまして、何かほかに御意見、御質問ございませんで

しょうか。 

 もちろん、給食改善委員会で話し合った内容につきましては、皆様方にも随時お知らせ
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をさせていただきたいと思っています。 

 

○樋田教育長 

 それでは、採決をさせていただいてよろしゅうございますか。 

 

［各委員 なしの声］ 

 

○樋田教育長 

 では、議案第13号を承認することについての賛否の意見を求めます。 

 野中委員、いかがですか。 

 

○野中委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 

 武藤委員、いかがですか。 

 

○武藤委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 

 桑野委員、いかがですか。 

 

○桑野委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 

 日下部委員、いかがですか。 

 

○日下部委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 

 それでは、全員賛成でございます。よって、この基本方針につきましては、承認をされ

ました。 

 

［議案第14号 太宰府市地域コーディネーターに関する規程の制定について］ 

○樋田教育長 

 続きまして、議案第14号を議題といたします。 

 事務局の朗読を求めます。 
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○事務局 

 議案第14号、太宰府市地域コーディネーターに関する規程の制定について。 

 標記について、承認を求める。 

 令和４年３月25日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

 

○樋田教育長 

 提案理由の説明を求めます。 

 

○学校教育課長 

 学校教育課でございます。 

 それでは、太宰府市地域コーディネーターに関する規程の制定について御説明をさせて

いただきます。 

 文部科学省では、地域とともにある学校づくりと学校を核とした地域づくりを実現する

ために、コミュニティ・スクールと地域学校協働活動の一体的な取組を推進しております。 

 本市では、地域学校協働活動を実際に制度として導入はできておりませんが、本市のコ

ミュニティ・スクールでは、放課後子ども教室や史跡解説員など、地域学校協働活動とし

て規程されている実践が既に多く存在しております。 

 このたびの地域コーディネーターに関する規程の整備は、学校と地域で、学校教育目標

や子供の姿、地域課題などを共有し、問題解決のための実動ができる体制づくりのため、

本市教育委員会が地域コーディネーターを地域学校協働活動推進委員に委嘱することで、

地域コーディネーターの役割を明確化し、学校と地域の連携、協働を円滑にすることとと

もに、継続的な活動を促すことを目的に、規則の制定を行うものでございます。 

 このことにより、コミュニティ・スクールと地域学校協働活動の一体的推進を図り、地

域人材の協力による学校支援活動や放課後等における学習支援、体験活動などをさらに充

実させるとともに、当市の先生方の働き方改革を推進し、教育活動の充実に資する体制整

備を図るものでございます。 

 説明は以上でございます。 

 

○樋田教育長 

 太宰府市地域コーディネーターに関する規程の制定についてでございますが、質疑、討

論を行います。 

 質疑、討論はございませんか。よろしいでしょうか。 

［各委員 なしの声］ 

 

○樋田教育長 

 それでは、賛否の意見を求めてよろしいですか。 

 野中委員、いかがですか。 

 

○野中委員 

 賛成です。 
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○樋田教育長 

 武藤委員、いかがですか。 

 

○武藤委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 

 桑野委員、いかがですか。 

 

○桑野委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 

 日下部委員、いかがですか。 

 

○日下部委員 

 賛成です。 

 

○樋田教育長 

 全員賛成です。よって、議案第14号は承認をされました。 

 

［議案第15号 小学校・中学校長等の人事について］ 

○樋田教育長 

 続きまして、議案第15号でございますが、議案第15号につきましては人事に関する事項

でございますので、会議及び資料を非公開にしたいと存じます。 

 非公開にすることについて異議はございませんか。 

 

［各委員 異議なしの声］ 

 

○樋田教育長 

 異議なしと認め、第15号は会議及び資料を非公開とすることといたしたいと思います。 

 それでは、これより非公開となりますので、よろしくお願いいたします。 

 

［議事中断］ 

非公開 

○樋田教育長 

ここで非公開を解き、議案15号は承認されたことを報告いたします。 

 ほかに議題とする議案はございませんか。 

［各委員 なしの声］ 
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○樋田教育長 

 ほかにないようでしたら、以上をもちまして、本日の日程は全て終了となります。 

 これをもちまして３月定例会を閉会したいと思いますが、御異議ございませんか。 

［各委員 異議なしの声］ 

 

○樋田教育長 

 御異議なしと認め、これで３月の定例会を閉会いたします。 

 

午前11時06分 閉会 


